

# ВАША НАДУЧУ



## ГОЛОС ВРЕМЕНИ

№ 7 (911) 17 февраля 2017 года. Основана в 1948 году. Выходит по пятницам. Цена 5 руб.

### Поздравление

Уважаемые жители Новолакского района!

Примите искренние поздравления с Днем защитника Отечества!

23 февраля — день отважных и сильных духом мужчин, которым есть кого и что защищать: свою Отчизну, свой дом и своих близких, свое будущее. Самое ценное, что есть в нашей жизни — это мир, спокойствие и стабильность, а потому не случайно День защитника Отечества имеет богатую и славную историю. Этот праздник всегда являлся символом мужества, самоотверженности, достоинства и чести.

В этот праздничный день от всей души желаем Вам крепкого здоровья, счастья, взаимопонимания, мира и больших успехов!

Глава МО «Новолакский район»  
Депутат ИС РД  
Председатель районного Собрания

Г.Ш. Айдиев  
А.А. Амирханов  
М.В. Исламалиев



### Совещание у главы МО «Новолакский район»

13 февраля в администрации Новолакского района прошло совещание под руководством главы МО «Новолакский район» Гаджи Айдиева.



В работе совещания также приняли участие: первый заместитель главы района Султан Хамзатов, специалисты Управления Правительства Республики Дагестан по вопросам переселения лакского населения Новолакского района на новое место жительства и восстановления Ауховского района во главе с начальником Магомедали Магомедалиевым, главы сельских поселений, СМИ.

Первым к присутствующим обратился Магомедали Магомедалиев. Он поприветствовал всех собравшихся и поблагодарил за проведенную работу прошедшего года.

«Напомню, всего в рамках переселения запланировано строительство 3 717 домов, а фактически уже возведено 3 054 жилых строения. Хотелось бы отметить, что из общего числа построенных домов только 2 641 домов

официально сдано в эксплуатацию. Несомненно, определенные сдвиги есть, однако остаются недоработанные моменты, которые необходимо незамедлительно решать. Надеюсь, что совместная работа и дальше будет не менее плодотворной, следовательно, результаты не заставят себя ждать», — заключил он.

Обсуждались также вопросы изъятия жилых домов, построенных переселенцам на новом месте жительства и передачи их очередным переселенцам, вопросы получения компенсационных (подъемных) выплат, а также вопрос разъяснительных работ с населением.

В завершение совещания по всем обсуждаемым вопросам были приняты соответствующие решения, даны указания и определены сроки исполнения.

### 23 февраля-краткая история праздника мужчин

23 февраля — это День Защитника своего Отечества, своей семьи. 23 февраля — это День настоящего мужчины.

История праздника насчитывает практически 100 лет. У этого праздника было несколько названий: День Красного подарка; День Советской Армии; День Красной армии; День рождения вооруженных сил и военно-морского флота; День защитника Отечества.

Исток празднования 23 февраля относится к 1917 году и посвящен изначально формированию Красной армии для борьбы с контрреволюционными движениями, в те времена этот праздник олицетворял победу под Нарвой и Псковом над германскими завоевателями.

Сегодня это профессиональный и любимый праздник всех муж-

чин, которые нас окружают. Отмечают его по всей России. А вот в других странах СНГ он не везде популярен и совпадает с указанной датой.

Назваться 23 февраля Днем Защитника Отечества начал совсем недавно. 10 февраля 1995 Государственная Дума России года приняла федеральный закон «О днях воинской славы (победных днях) России», в котором этот день назван следующим образом: «23 февраля День победы Красной Армии над кайзеровскими войсками Германии (1918 год) День защитника Отечества».

В 2002 году Владимир Путин сделал 23 февраля в России выходным днем.

Отмечают и поздравляют мужчин на 23 февраля повсеместно в России: на работе, дома, в учебных и других заведениях.



«ДП» для МУНИЦИПАЛЬНЫХ СМ

ФЕВРАЛЬ 2017 г., № 4 (169)

ДАГЕСТАНСКАЯ ПРАВДА

Ресурс власти и бизнеса



ВАХТАНГ КУМАЕВ

В Москве при Постоянном представительстве Республики Дагестан при Президенте РФ в рамках первого заседания делового клуба «Север-Юг»...

Клуб, созданный по инициативе Главы Дагестана Раисы Абдулатиповой, является единственной площадкой в России для обсуждения проектов в рамках международного транспортного коридора «Север-Юг».

Деловой клуб ставит целью повышение финансовой и управленческой эффективности реализуемых международных инициатив, содействие в продвижении проектов...

ван презентационный фильм о Дагестане. «В последние годы наша республика развивается достаточно убедительно по сравнению с другими субъектами Российской Федерации...»

Он также напомнил, что производство овощей в Дагестане 4 года назад составляло всего 70 тыс. тонн, а сегодня – 739 тысяч тонн. «Раньше мы производили около 70 тысяч тонн винограда, а сейчас – более 150 тысяч тонн...»

Потенциал культуры и традиций – основа нашего достоинства

РУСЛАН ЯХЬЯЕВ

9-10 февраля в Кабардино-Балкарии прошли Дни Республики Дагестан.

В рамках мероприятий в Доме Правительства КБР состоялась встреча руководителя региона Юрия Кокова и Главы Дагестана Раисы Абдулатиповой.

«Сегодня Дагестан – это обладающий мощным агроиндустриальным и интеллектуальным потенциалом, социально и политически стабильный регион...»

В свою очередь Раиса Абдулатипова подтвердила, что Дагестан и Кабардино-Балкарскую Республику связывает многовековая дружба...

В фойе Государственного музыкального театра (г. Нальчик) открылась выставка «Мой Дагестан», которую посетили Раиса Абдулатипова и Юрий Коков.

Глава КБР от имени присутствующих, всех жителей Кабардино-Балкарии обратился с приветствием к делегации Республики Дагестан и ее руководителю Рамазану Абдулатипову.

«Народы Дагестана и Кабардино-Балкарии, подчеркнул Глава КБР, связаны крепкими узами многовековой дружбы...»

«Всех нас объединяют и общность судьбы, и общность цели – забота о благополучии и процветании нашего Отечества – Российской Федерации», – сказал в завершение выступления Юрий Коков.

В свою очередь Раиса Абдулатипова сказала: «Кавказ имеет природу единого этноса и единой цивилизации, следовательно, все наши народы очень похожи...»

По ту сторону экологии



ИСЛАМ АХМЕДОВ

В России 2017 год объявлен Годом экологии. Одним из первых посвященных этой тематике мероприятий в нашей республике стал выставочный проект «Экология пространства»...

Выставка началась прямо со двора Театра, где посетители встречала инсталляция Тагира Гапурова «Универсум» в виде фигуры человека...

запечатлены кадры из какой-нибудь передачи про дикую природу. Но это были не экраны, а большие фотополотна, изображающие всю красоту нашего горного края, выполненные дагестанскими фотограмами Магомедом и Шамилем Гаджизадевыми, Мурадом Гамидовым, Айдемир Дагановым...

Попав в зал, посетителю казалось, что пришел в магазин электроники, где на огромных телеэкранах были

По пути монегасков

ШИРВАНИ АЙГУНОВ

В конце прошлого года стало известно, что в «Анжи» намечается очередная кадровая чехарда. Многие болельщики мысленно готовили себя к худшему, но пока ничего страшного не произошло.



Сergeй Брызгалов, Александр Жиров, Арсен Хубулов, Павел Долгов – эти ребята, несомненно, способны принести пользу дагестанскому коллективу. И что особенно важно, все они с российским паспортом. Конечно, спешить с выводами рано, все-таки по сравнению с первой половиной чемпионата в распоряжении тренерского штаба совсем другая обстановка игроков, и всякое еще может случиться...

Полную версию материалов читайте на сайте www.dagpravda.ru

Укрепляя узы дружбы и сотрудничества

По приглашению турецкой стороны, с целью привлечения иностранных инвесторов, официальная делегация в составе Айгума Халидовича, главы Новолакского района Айдыева Гаджи Шихамировича, депутата Народного Собрания РД Амирханова Амирхана Ахмедхановича, а также представителя от предпринимательского сообщества Гасангусенова Абдулмуслима Гасангусеновича посетила Турцию.

Поездка носила отчасти деловой, а также культурный характер. Вопрос привлечения инвесторов с целью создания рабочих мест в переселяющемся Новолакском районе стоит достаточно актуально. В связи с этим, с привлечением турецких инвесторов, был открыт новый завод «Алмар Каспиан».

В ходе турецкой промышленности. Их ознакомили с так называемыми промышленными зонами, которые территориально находятся в пригороде Стамбула. Промышленные зоны представляют собой многокилометровые объекты на территории, которая компактно размещает несколько сот профильных фабрик и заводов.

Вследствие встреч удалось достичь предварительного соглашения о взаимном сотрудничестве и решения о посещении турецкими предпринимателями

Дагестана, с целью изучения возможностей для дальнейшего инвестирования и создания различного рода предприятий, как на территории Новолакского района, так и в республике в целом.

После официальных встреч и деловых переговоров, вниманию делегации была представлена культурная программа. Одним из первых делегация посетила зиярат шейха Джамалуддина Гази-Кумухского- учителя и духовного наставника имама Шамиля, учёность и праведность которого известна и почитаема во всем мусульманском мире.

Следующий день был посвящен поездке в район компактного проживания дагестанской диаспоры в город Ялова. Особенно делегатам запомнилось посещение села Гюнейкой, со своей непо

вторимой атмосферой гостеприимства и неподдельной радости от встречи с земляками.

«Нам представили дагестанцев, предки которых еще в период первой миграции в XIX веке переехали в Турцию. Приятно было осознавать, что, несмотря на многие годы проживания в Турции, наши земляки не растеряли своей культуры и любви к родине. Обменявшись подарками и добрыми пожеланиями, мы с горечью расставания покинули уже ставших нам родными наших земляков, пообещав им и в следующий раз обязательно навещать их благодатный край».

В целом поездка оставила положительные впечатления, с надеждой на продолжение делового и культурного сотрудничества», – сказал в заключение о поездке Амирхан Амирханов.



## АНТИТЕРРОР

## Ислам и толерантность

Зульмира Юсупова

В Новоласкской СОШ №1 состоялась встреча представителей регионального отдела просвещения при Муфтияте республики Дагестан с учащимися школы.



Имам мечети с. Новоласкское Магомедов Гасан и имам мечети с. Чапаево Магомедов Буньямин выступили перед детьми с лекцией на тему «Толерантность в религии Ислам».

Они ежемесячно организовывают подобного рода встречи с целью приобщения молодежи к исламской религии. В ходе беседы имамы подчеркнули, что исламская религия призывает к уважительному отношению ко всему человечеству. Приводили примеры из истории благосклонности мусульманской религии к представителям других религий. Рассказывали о канонах Ислама и толкованиях Пророка Мухаммеда (с.а.с.). «Все что сейчас происходит в мире, не имеет никакого отношения к настоящей исламской религии. Люди, которые творят зло во всем мире, прикрываясь Исламом, пошли по этому пути, потому

что не знали истину о нашей религии», - отметил Магомедов Гасан.

Также он отметил, что в нашей религии нет места принуждению, к религии человек должен прийти по собственной воле. Нет также в Исламе притеснения, наш пророк не при-

зывал к этому. Истинные мусульмане должны быть близки ко всевышнему, быть богобоязненными. Знать как себя вести по отношению к другим людям, уметь своим поведением показывать красоту нашей религии.

Имамы призвали учащихся не повторять ошибки тех людей, которые пошли по не правильному пути. Выразили желание, чтобы они своими действиями и поступками были примером для окружающих, стали гордостью для своих родителей.

Учащиеся и учителя в свою очередь задавали вопросы о наиболее интересующих их темах, происходивших в мусульманских странах. Спрашивали о причинах возникновения терроризма и активно выражали свое недовольство в отношении тех, кто оскверняет чистую религию Ислам.

13 февраля в Чапаевской СОШ №1 прошел круглый стол на тему «Явление экстремизма и терроризма в современном мире» с приглашением имамов мечетей с. Новоласкское и с. Чапаево и учителя истории Хадиджат Магомедовой. Организовала круглый стол заместитель директора по внеклассной и внешкольной работе Юнусова Диана.

Участниками круглого стола были учащиеся 8-11 классов. Целью данного мероприятия было дать представление учащимся о понятиях «терроризм» и «экстремизм», сформировать адекватное отношение к праву любого человека выражать свою индивидуальность.

Выступая перед учащимися школы, имамы указали на то, что терроризм - это сознательное использование насилия со стороны какой-то группы, стремящейся тем самым достичь определенных целей. Они подробно останавливались на каждом из видов терроризма, особенно на имеющем место в настоящее время религиозном терроризме и экстремизме.

«Прошло более 60 лет, как отгремели бои Великой Отечественной войны. Дожимая фашистов, наши отцы и деды мечтали и свято верили, что после победы на планете больше не будет войн и наступит удивительное время всеобщего братства. Победа была одержана, но всеобщий мир так и не наступил. Продолжаются локальные войны, военные конфликты, связанные с религиозными, территориальными и национальными спорами. В нашу, казалось бы, мирную жизнь все настойчивей вторгается такое злое явление как терроризм. Его можно смело назвать монстром с железным сердцем, он не хочет слышать стоны, не замечает слезы, людей. Полны экстремизма события в современном мире», - отметили они.

Ненависть, злоба, жестокость - крайние действия. Это все те слова, которые характеризуют эти события. Также выступающие дали наставление детям быть осторожными, бдительными, не попадаться в сети вербовщиков, когда окажутся за пределами родительского дома.



## Родители, будьте бдительны!



В нашей республике, как и в соседних регионах, набирают популярность среди подростков и молодежи опасные игры из соцсетей. Так называемые группы смерти: подростков вовлекают в опасную игру, где, пройдя определенные этапы, в финале они должны покончить с собой.

Помимо работы, которая ведется органами по выявлению и блокированию таких интернет-ресурсов, крайне важно ознакомить со сложившейся ситуацией родителей и педагогов; с детьми проводить профилактические беседы, с целью недопущения вовлечения в такие игры.

Так, 13 февраля, инспектор ПДН ОУУП ОМВД РФ по Новоласкскому району ст. лейтенант полиции А. Даххаева совместно с участковыми уполномоченными полиции провела профилактические рейды в образовательных учреждениях сел Души, Чаравали, Новомехельта муниципального образования «Новоласкский район». Основная цель данного мероприятия заключалась в том, чтобы призвать родителей быть внимательнее к детям, контролировать посещение ими сети Интернет.

В ходе беседы с родителями и педагогами ОУ А. Даххаева рассказала о том, какую опасность представляет собой увлечение детей

соцсетями, в частности, вовлечение в группы смерти, считая, что это несерьезно. «Именно подростки в возрасте 13-15 лет, с целью произвести впечатление на своих сверстников, склонны к совершению необдуманных поступков, которые могут привести к печальным последствиям. Чаще в эти сети попадают дети, оставшиеся без внимания или с душевным дисбалансом.

Ребенок не должен чувствовать себя одиноким и брошенным. Он должен искать защиту у близких в семье, а не бродить по Сети в поисках различных групп якобы единомышленников, которые, как показывает практика, могут быть смертельно опасными», - подчеркнула инспектор ПДН

в своем выступлении. Она также отметила нежелательность нахождения подростков на улице после 22.00.

Отдельная часть беседы была проведена в форме вопросов-ответов. Родители активно высказывали свою точку зрения, но все сошлись в том, что чрезмерное потакание детям и бесконтрольное пользование гаджетами ни к чему хорошему, к сожалению, не приводит.

Отметим, что такие рейды пройдут во всех ОУ района, так как профилактические беседы в общеобразовательных учреждениях способствуют предупреждению правонарушений в молодежной среде.

Оксана Султанова





Учредитель:  
Администрация МО  
«Новолакский район»,  
и.о. гл. редактора  
Курбанова Идиана  
Галиновна

Зарегистрирован  
Управлением  
Федеральной службы  
по надзору в сфере  
связи, информационных  
технологий и массовых  
коммуникаций по  
Республике Дагестан  
Регистрационный номер  
ПИ № ТУ5-00211  
от 26 сентября 2012 г.

Позиция редакции может  
не совпадать с точкой  
зрения авторов, которые  
несут ответственность  
за достоверность  
представленных для  
публикации материалов.  
Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.




Индекс газеты:  
годовой - 63332  
на полугодие - 51364  
Тираж 1000 экз.  
Заказ №  
Время подписания  
в печать - 16.00,  
фактическое - 16.10  
Адрес редакции и  
издателя: 368160  
Новолакский район,  
с. Новолакское, ул.  
Ленина, №1.  
Редакция районной  
газеты.  
golos.vremeni@mail.ru

Сайт газеты -  
golos-vremeni.ru

Отпечатана ООО  
«Дом печати»  
г. Махачкала, пр.  
Акушинского, 20  
Республики Дагестан

Телефоны редакции:  
Главного редактора -  
8 (242) 21-3-98,  
Зам. главного  
редактора -  
(242) 21-2-82;  
Редакторов отделов -  
(242) 21 - 2-72;  
Бухгалтерии - (16 +)  
(242) 21 -2-82;

# СКАНВОРД

«Глас» подводной лодки					Большой кошелёк	Мелодия несма- заных дверей	1	«Разбор- чивый» специа- лист
«Голос» кота Маг- роскина	1	Один из алпюров собаки	Удобре- ние для грядки		Кучера, он же лейтенант Порохня	Плавуче огражде- ние на реках		«То как зверь ... завоет»
		Измере- ние участка	Возвы- шение для ора- тора					
		Сатрап, тиран, самодур	Вид поч- тового отправ- ления		Интона- ция в го- лосе	Парадная комната для прие- мов		
Возглас восторга		«Винное» красно- дарское озеро					2	
		Голос Лу- чано Па- варотти						
Портовый город-ге- рой в Крыму		Солист группы «Браво»					2	
				Автомо- биль «... Логан»	«Полочка» для бу- маги в принтере			
Одно из пяти внешних чувств	Пресмы- кающийся друг Ма- угли	3						Манёвр, запре- щённый на мосту
		Род по- любье- зян	Пузатый кувшин под квас		И позор- ный, и фонар- ный	Шустрый мальш		Весть обо всём по- немногу
Бенева, запуска- ющая стрелу	3	Господин с улиц Мадрида						Отросток, который травит дантист
				Крыша над голо- вой				Профес- сиональ- ная певи- ца
Артист балета	Прочная хлопча- тобумаж- ная ткань							Старин- ный ши- рокий плащ
								«Заря- женная» рыба
		«Рулевой» машины боевой	4					Грибная сумка для спор
				Жених, потеряв- ший Мальвину	Пулемёт- чица при Василии Чапаеве			
		Венец подсчё- тов			Певица ... Казанова	Напиток из верб- люжьего молока		
				«Да пона- деялся он на русс- кий ...»	Улепёты- вание, сверкая пятками	Крупная муха - мучитель табунов		
	5	Материал для пле- тения лаптей	Система звучания «четыре уха»					
				Миниа- турное опахало				
Отход от рутины в творчест- ве	Каусти- ческая сода	Битва во времена богаты- рей						
								6
	ГОЛОС ВРЕМЕНИ							

## Объявление

Руководство МКУ «УМД» МО «Новолакский район» предупреждает жителей с.Новолакское о том, что будет проводиться работа по уничтожению бездомных собак с 01.03.2017г. по 07.03.2017г.  
Проьба жителям с.Новолакское, имеющим домашних питомцев (собак), держать их на привязи.

Начальник МКУ «УМД» Б.Буттаев

## К сведению жителей Новолакского района

Информируем о том, что открыт дневной  
стационар с бесплатным обслуживанием в  
г.Хасавюрт, по ул. Фабричная 9, поликлиника

### «Целитель»

Необходимо иметь при себе паспорт, полис  
медицинского страхования и назначение врача.

#### Режим работы:

Понедельник - Суббота с 9:00 до 17:00.

Выходной день: Воскресенье.